

Сегодня на благотворительном ужине Фонда Carolin Illenzeer президент Тоомас Хендрик Ильвес отметил, что действия России на Украине выдвинули на первый план для демократических государств политику сдерживания.

Президент Ильвес подчеркнул, что новая ситуация также требует от нас совершенно нового мышления: «Важным ключевым словом в этой новой ситуации является сдерживание – оно должно быть убедительным и конкретным. Одним из компонентов сдерживания является заметное и долгосрочное присутствие НАТО и союзников в странах Балтии. Другой компонент – отношение наших собственных людей. Ответственность наших политиков перед людьми еще более повысилась. Сложную ситуацию нельзя использовать для достижения партийных и личных внутриполитических целей, особенно перед приближающимися выборами. Если дело примет серьезный оборот, то исходящее из интересов государства поведение ожидается как от политиков в правительстве, так и от оппозиции».

По словам главы государства, кризис на Украине и аннексия Крыма со стороны России создали совершенно новую ситуацию в сфере политики безопасности: «Мировой порядок, в основе которого лежало уважение к территориальному суверенитету и целостности государств, и вера в возможность развития отношений на основе общих ценностей, развалился. Хельсинский заключительный акт, принятый в 1975 году в Хельсинки на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе и устанавливавший недопустимость насильственного нарушения государственных границ, утратил действие после аннексии Крыма».

В-третьих, глава государства отметил, что психологическая защита общества должна быть усилена. «Нам нельзя поддаваться на политические провокации. В слове заключена сила, и каждая война всегда сопровождается психологической войной». Он подчеркнул, что современные политики войдут в историю тем, как они справятся с кризисом безопасности, независимо от их политических и идеологических убеждений.

Президент Ильвес напомнил, что эстонское государство состоит из всех живущих в нем людей: «Не только правительство, не только Оборонительные силы и не только президент. Мы все совместно создаем Эстонию, и все несем за нее ответственность. Мы все участвуем не только в обороне своего государства, но и в создании внутреннего чувства безопасности. При этом я по-прежнему убежден, что место Эстонии в мире защищено надежнее, чем когда-либо раньше. У нас сильная воля к обороне и сильные

союзники».

Деятельность Фонда Carolin Illenzeer началась в 2011 году, и его цель заключается в сборе денежных и неденежных пожертвований для поддержки детей эстонских военнослужащих, которые погибли или получили тяжелые травмы при несении службы. В сегодняшнем благотворительном ужине в гидроаэропорту Леннусадам приняли участие около 250 человек, которые внесли пожертвования на поддержку образования и деятельности по интересам детей погибших и получивших тяжелые травмы военнослужащих.

С полным текстом речи президента можно ознакомиться [здесь](#) .

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229